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 فيدبک:

 ی منف  یدبکبا ف یکننده ها یتتقو

 بر عالوه  یمنف یدبکبا استفاده از ف یباشد،م یازبهره ثابت ن یکاز آنجا که در اثر کاربردها به  
 ینرا کاهش داده و همچن یتکننده اغتشاش و اعوجاج تقو یزانم یتوانبهره مدار م یتتثب

  یدبک توجه داشت که به کار بردن ف یدنمود. البته با یم را تنظ  یو خروج  یورود  امپدانسهای
 خواهد شد. یتکننده باعث کاهش بهره تقو منفی

  یتکننده تقو گنالی و جمع کردن با س یخروج یگنالاز س یگرفتن درصد  یدبک،منظور از ف
 جمع  یورود  یگنالبا فاز مخالف با س یخروج یگنالچنانچه نمونه گرفته شده از س  میباشد،
 به صورت همفاز با یخروج یگنالاست، و اگر نمونه گرفته شده از س یمنف  یدبکف گردد،

  ی منف  یدبکف ینجامثبت خواهد بود، در ا یدبککننده جمع گردد، ف یتتقو یورود  سیگنال
 است.  موردنظر

 ی منف یدبکبا ف یکننده ها یتتقو یساختار کل 

 باشد.دهیم می شکل زیر به صورتی که در درس کنترل خطی نمایش می 
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 کنیم. این موضوع از ساختار زیر استفاده می در درس الکترونیک کاربردی برای بهتر درک کردن  

 
𝐴𝑣 =

𝑣𝑜𝑢𝑡

𝑣𝑖𝑛

 
 

𝑣𝑜𝑢𝑡 = 𝐸(𝑠)𝐴𝑣 
 

𝐸(𝑠) = 𝑣𝑖𝑛 − (𝑣𝑜𝑢𝑡𝛽) 
  

𝑣𝑜𝑢𝑡 = (𝑣𝑖𝑛 − (𝑣𝑜𝑢𝑡𝛽)) 𝐴𝑣 
 

𝑣𝑜𝑢𝑡 = 𝑣𝑖𝑛𝐴𝑣 − 𝑣𝑜𝑢𝑡𝛽𝐴𝑣 
 

𝑣𝑜𝑢𝑡 + 𝑣𝑜𝑢𝑡𝛽𝐴𝑣 = 𝑣𝑖𝑛𝐴𝑣 
 

𝑣𝑜𝑢𝑡(1 + 𝛽𝐴𝑣) = 𝑣𝑖𝑛𝐴𝑣 
 

𝐴𝑣 =
𝑣𝑜𝑢𝑡

𝑣𝑖𝑛

=
𝐴𝑣

(1 + 𝛽𝐴𝑣)
 

 یبرا  ینکها به باتوجه. باشد  مثبت𝛽𝐴𝑣است که حاصل ضرب   ینا یدبکبودن ف یشرط منف

𝛽𝐴𝑣  یمنف   یدبکف >   ی اصل   کننده   یتهمواره از بهره تقو  یدبکبا ف   کننده   یتاست، بهره تقو  0
 کننده  یتباعث کاهش بهره تقو یمنف  یدبککار بردن ف به یگرخواهد بود، به عبارت د  کمتر
𝛽𝐴𝑣  چنانچه گردد،می  ≫ 𝐴𝑣باشد  1 =

1

𝛽
 است.  𝛽حساسیت بهره فقط به  
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1)بهره حلقه باز تقویت کننده )بدون فیدبک(،    𝐴𝑣مقدار   + 𝛽𝐴𝑣)   .یا ضریب حساسیت گویند 

𝐴𝑣  به   یدبکچهار نود ف استفاده شده، زیرا ما برای مدارت الکترونیکی برای درک بهتره شما
 : کنیمی م  یفتعر زیر صورت

𝐴𝑣  یولتاژ هایکننده   یتتقو  ی: برایسر -ولتاژ  یدبکف- 1 =
𝑉𝑜

𝑉𝑖
=

𝐴𝑣

1+𝛽𝐴𝑣
 

𝐴𝑖 یانجر هایکننده  یتتقو ی: برایمواز  - یانجر یدبکف-  2 =
𝐼𝑜

𝐼𝑖
=

𝐴𝑖

1+𝛽𝐴𝑖
 

𝑅𝑖𝑛  یمقاومت انتقال هایکننده  یتتقو ی: برایمواز -ولتاژ  یدبکف- 3 =
𝑉𝑜

𝑖𝑖𝑛
=

𝑅𝑖𝑛

1+𝛽𝑅𝑖𝑛
 

𝑔𝑚  یانتقال  یتهدا هایکننده   یتتقو ی: برا یسر - یانجر یدبکف - 4 =
𝑖𝑜

𝑉𝑖𝑛
=

𝑔𝑚

1+𝛽𝑔𝑚
 

 

 𝐴𝑣  یولتاژ هایکننده   یتتقو  ی: برایسر -ولتاژ  یدبکف
  یگنال شده و س یبردار نمونه یاز ولتاژ خروج  یدبا یبه خروج  یاز ورود  یدبکداشتن ف یبرا

با مدار  یبه صورت مواز یدبککه در آن ف جمع گردد. یبا فاز مخالف با ولتاژ ورود  حاصل
  ی با خروج یدبکاز آنجا که مدار ف قرار گرفته است. یبا مدار و ورود  یسر صورت و به یخروج
 یسر یو چون با مدار ورود  دهدمی  را کاهش کننده  یتتقو یشده، مقاومت خروج یمواز

 . دهدی م  یشرا افزا یشده است، مقاومت ورود 
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 به یاز ورود  یممستق یراست که تنها مس ینفرض بر ا ی،منف  یدبککه در ف گرددی م یادآوری
  ی از خروج  یممستق یرتنها مس یناست. و همچن یکننده اصل  یتتقو یقفقط از طر  یخروج
 معموال از عناصر یدبکشبکه ف  یاز طرف باشد،ی م  یدبکشبکه ف  یقفقط از طر یورود  به

 . گرددی م  یلتشک غیرفعال

 𝐴𝐼 یانجر هایکننده   یتتقو  ی: برایمواز  یانجر یدبکف

  در  که دهدی را نشان م  یانجر  کننده  یتتقو  یبرا یمواز   یانجر یدبک ساختار ف یرمدار شکل ز
گرفته   قرار  یبا مدار ورود  یو به صورت مواز یبا مدار خروج  یبه صورت سر یدبکآن شبکه ف 
از  و ایجاد یخروج یگنالس با متناسب یانجر یعنی یدبکف  یگنالس  یبترت یناست. به ا

 کننده  یتتقو یبا مدار خروج  یدبکچون شبکه ف  شود،ی کاسته م  یورود  یانجر یگنالس
 کاهش  و یمقاومت خروج  یشموجب افزا یناست، بنابرا یآن مواز یو با مدار ورود  یسر

 . شودی م  کننده  یتتقو یمقاومت ورود 
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 ی مقاومت انتقال  یهاکننده  یتتقو ی: برایمواز -ولتاژ  یدبکف
 ن داده ا نش یکننده مقاومت انتقال یتتقو یمدار یمواز –ولتاژ  یدبکختار فاس یردر شکل ز

شده و به  یمواز یکننده اصل  یتتقو یو خروج  یورود  یبا مدار ها یدبکشبکه ف  است. شده 
از  ( کرد یلتبد یانرا به جر یولتاژ خروج)  فیدبک متناسب با ولتاژ خروجی جریان یبترت ینا

 یم  یو خروج  یورود  یمقاومت ها کاهش موجب ینو هم شودجریان ورودی کاسته می 
 گردد. 

 

 ی انتقال  یتهدا هایکننده  یتتقو ی: برایسر -  یانجر یدبکف
 . شودشود و این ولتاژ از ولتاژ ورودی کم می در این حالت جریان خروجی به ولتاژ تبدیل می 
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 گیرند.مورد بررسی قرار می 2های ترانزیستوری با انواع فیدبک ها در درس الکترونیک کنندهتحلیل مدارات تقویت 

 تقویت کننده های قدرت 

زیرا اصل تقویت کننده توان هستند.    در.ایمکرده   بررسی  تاکنون  که  را  هاییکننده یت تقو  همه
توان    ولتاژ یا جریان همان تقویت. در واقع تقویت  کنندی را تقویت م  دو  آنها، ولتاژ، جریان یا هر

است که بتواند   یاکننده  تقویت کننده  توان یا تقویت کننده  منظور ما از تقویت یاست. ول
بیشتر از  یاکننده  تقویت یچنانچه قدرت خروج ه بار منتقل کند. را یاتوان قابل ملاحظه

 یقدرت برا یهاکننده  قویت .نامندی وان مت کننده  باشد، آن را تقویت وات یمیل چند ده 
  زیاد باشند. لذا تقویت  با دامنه یخروج  ولتاژ و جریان یانتقال حداکثر توان باید دارا

. از آیندی م شمار به Signal Largeسیگنال بزرگ  ی کننده ها قویترده  قدرت در یهاکننده 
زیاد است،  نسبتا کار مقایسه با جریان نقطه آنجا که در این حالت تغییرات جریان کلکتور در

 . کنندی تغییر م یبا جریان خروج  gmو  βقدرت، مانند تقویت کننده  مشخصات ترانزیستور

قابل ملاحظه است، لذا   و در طبقات قدرت تغییر شکل )اعوجاج( در شکل موج زیادمعمولا 
  تقویت  تغییر شکل موج را به حداقل کاهش داد. این مختلف یهاروش یکارگیر بایدبا به
گیرد، ی صوتی قرار می در طبقه انتهایی یک دستگاه تقویت کننده  قدرت معمول یهاکننده 

 ها زیاد است. ها در حدود واحد )یک( و بهره جریان آن بهره تقویت ولتاژ این تقویت کننده 

 :قدرت یهاکننده   تقویت یمشخصات عموم

 به شرح زیر باشند:  ومیعم مشخصات بایددارای قدرت یهاکننده   تقویت طورخلاصه به

 ( تغییر شکل موج یا اعوجاج کم الف

 کم   ی( امپدانس خروجب

 جریان زیاد پ( بهره 

 ( راندمان بالا ت

 خوب  یفرکانس  ( مشخصهث

 



 
8 

 Efficiencyکننده  بازده تقویت

گرفته شده از منبع تغذیه   DCمنتقل شده به بار به کل توان    ACکننده از نسبت توان    تقویت
 .دهندی نشان م  ηآن را با  و کنندی درصدبیان م  بازده را برحسب . معمولایآیدبهدست م 

 کننده  تقویت در ایجادشده  یگرما پخش

 یاست، باید با نصب آنها رو قدرت زیاد یچون حرارت ایجاد شده در پيوند ترانزیستورها
 ایجاد شده را به یرادیاتور مانند دارند، گرما یکه ساختمان heat sink گرماگیرفلزی  صفحات

مناسب استفاده نشود،   پرقدرت اگر از گرماگیر یهاکننده  خارج منتقل کنند. در تقویت
  درپيوند، متناسب  ایجاد شده  سوزند. حرارت یم  و یبینندترانزیستورها به سرعت صدمه م

امیتر مشترک   در یک ترانزیستور  تلف شده   یدر ترانزیستور است. توان تقریب  شده   با توان تلف
 . آیدی دست م  زیر بهه از رابط 

𝑃𝐶 = 𝑉𝐶𝐸 ∙ 𝐼𝐶  
ترانزیستور تجاوز کند. حداکثر توان مجاز که   از حداکثر توان مجاز 𝑃𝐶 نباید مقدار یدر هيچ شرایط 

𝑃𝐶𝑚𝑎𝑥  را با نماد  شودی ترانزیستور تعیین مسازنده    توسط کارخانه
  معادله   توانیمی م دهند.  نشان می  

𝑃𝐶 زیر بنویسیم را در تلفات ماکزیمم به صورت 

𝑃𝐶𝑚𝑎𝑥
= 𝑉𝐶𝐸 ∙ 𝐼𝐶  یک  مقدار  ثابت       

𝑃𝐶𝑚𝑎𝑥فوق چون  ا توجه به معادلهب
 𝑉𝐶𝐸مسئله توجه کرد که اگر  ثابت است باید به این  

از حداکثر مقدار مجاز   𝐼𝐶یابد و برعکس، با افزایش  کاهش می   𝐼𝐶افزایش یابد، حداکثر مقدار  
𝑉𝐶𝐸  ی . برایابدی م هرقدر از تلفات ترانزیستور کاسته شود، بازده آن افزایششود. کاسته می 

که در غیاب سیگنال   یجریان  ین، یعن کاهش تلفات ترانزیستور، باید جریان حالت سکون
 نیز تلفات آن کاهش   اکاهش زمان روشن بودن ترانزیستورب  کم کنیم.  را  یگذرداز آن م   یرود و

 یابد.می 
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 : Aتقویت کننده کلاس 
ورودی   AC( سیگنال  Tبرحسب این که یک تقویت کننده در چه کسری از یک پریود کامل ) 

 دهند. جای می  Cیا  A  ،AB ،Bهای( های )کلاسفعال باشد، آن را در یکی از رده 
های دهند تقویت کننده هایی که تمام موج ورودی را به طور کامل عبور می به تقویت کننده 

معمولا   کند.همواره در ناحیه فعال کار می  Aی کلاس گویند. یک تقویت کننده می  Aکلاس 
کنند. مگر در مواردی خاص که از این  کار می  Aهای صوتی در کلاس ده همه تقویت کنن

و شکل موج   Aی کلاس شود.در بلوک دیاگرام یک تقویت کننده تقویت کننده استفاده نمی 
 ورودی و خروجی نشان داده شده است. 

 
 نشان داده شده است.  Aو در شکل زیر یک تقویت کننده کلاس  
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ی جریان را داشته باشیم، باید ی ولتاژ و حداکثر دامنهحداکثر دامنه برای آنکه در خروجی 
  ترانزیستور را طوری بایاس کنیم که جریان حالت سکون آن برابر با نصف مقدار ماکزیمم 

𝐼𝐶𝑄
=

1

2
 𝐼𝐶𝑚𝑎𝑥

𝑉𝐶𝐸𝑄و ولتاژ حالت سکون آن نیز نصف مقدار مقدار ماکزیمم  
=

1

2
 𝑉𝐶𝐶  .شود 

، Aی کلاس یان شده، در صورت اعمال سیگنال متناوب به تقویت کننده با توجه به شرایط ب
𝑉𝐶𝐸(𝑠𝑎𝑡)اگر از  

صرف نظر کنیم، حداکثر تغییرات جریان کلکتور و حداکثر تغییرات ولتاژ کلکتور   
 آیند. )در بخش تقویت کننده های امیتر مشترک گفته شده بود( امیتر به صورت زیر در می 

 

 Aی کلاس محاسبه راندمان تقویت کننده 

منتقل شده به  ACگرفته شده از منبع تغذیه و توان   DCبرای محاسبه راندمان، باید توان  
گیرد برابر بار را محاسبه کنیم. مقدار متوسط توانی که تقویت کننده از منبع تغذیه می 

𝑃𝐷𝐶است با :   = 𝑉𝐶𝐶𝐼𝑆  که𝐼𝑆 = 𝐼𝐵𝑄
+ 𝐼𝐶𝑄

مساوی آن را در رابطه قرار   𝐼𝑆است. بجای  
 دهیم. می 

𝑃𝐷𝐶 = 𝑉𝐶𝐶 (𝐼𝐵𝑄
+ 𝐼𝐶𝑄

) ⟹ 𝑃𝐷𝐶 = 𝑉𝐶𝐶𝐼𝐵𝑄
+ 𝑉𝐶𝐶𝐼𝐶𝑄
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𝐼𝐵𝑄ون  چ
𝐼𝐶𝑄خیلی کوچکتر از   

𝑉𝐶𝐶𝐼𝐵𝑄توانیم از توان تلف شده  است لذا می  
صرف نظر کنیم  

 آید. بنابراین رابطه به صورت زیر در می 

⟹ 𝑃𝐷𝐶 = 𝑉𝐶𝐶 ∙ 𝐼𝐶𝑄
 

𝐼𝐶𝑄مقدار  
𝐼𝐶𝑚𝑎𝑥، میانگین تغییرات جریان کلکتور و برابر با  

2
است. با توجه به خط بار، به جای   

𝐼𝐶𝑚𝑎𝑥
𝑉𝐶𝐶مقدار  

𝑅𝐶
𝐼𝐶𝑄دهیم و را قرار می  

 آوریم.را بدست می  

𝐼𝐶𝑄
=

𝐼𝐶𝑚𝑎𝑥

2
=

𝑉𝐶𝐶

𝑅𝐶

2
=

𝑉𝐶𝐶

2𝑅𝐶

 

𝐼𝐶𝑄مقدار   𝑃𝐷𝐶در رابطه توان 
 کنیم )دیگر نیاز به محاسبه نقطه کار نیست( را جایگزین می  

𝑃𝐷𝐶 = 𝑉𝐶𝐶 ×
𝑉𝐶𝐶

2𝑅𝐶
=

𝑉𝐶𝐶
2

2𝑅𝐶
 

 باشد.در یافتی از منبع می  DCکه مقدار توان  

منتقل شده به بار از حاصل ضرب جریان موثر خروجی در ولتاژ موثر خروجی به  ACتوان  
 آید. دست می 

𝑃𝐿 = (𝐼𝐿𝑟𝑚𝑠
)(𝑉𝐿𝑟𝑚𝑠

) 
  ACتنظیم شده است. مقدار پیک تاپیک ولتاژ  DCنقطه کار ترانزیستور درست در وسط بار 

𝑉𝑚و دامنه پیک برابر با    𝑉𝐶𝐶برابر با   =
𝑉𝐶𝐶

2
𝐼𝐶𝑚𝑎𝑥برابر با   ACشودو همچنین حداکثر دامنه  می   

2
 

𝐼𝐶𝑚𝑎𝑥است. به جای 
𝑉𝐶𝐶مقدار معادل آن یعنی   

𝑅𝐶
 آوریم. را بدست می  𝐼𝑚دهیم و  را قرار می  

𝐼𝑚 =
𝐼𝐶𝑚𝑎𝑥

2
=

𝑉𝐶𝐶

𝑅𝐶
 

2
=

𝑉𝐶𝐶

2𝑅𝐶

 

𝑉𝑟𝑚𝑠دانیم  می  =
𝑉𝑚

√2
 توانیم بنویسیم: است پس می  

𝑉𝑟𝑚𝑠 =
𝑉𝑚

√2
=

1

√2
(

𝑉𝐶𝐶

2
) =

𝑉𝐶𝐶

2√2
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 کنیم. نیز به همین ترتیب عمل می  𝐼𝑟𝑚𝑠برای محاسبه  

𝐼𝑟𝑚𝑠 =
𝐼𝑚

√2
=

1

√2
(

𝑉𝐶𝐶

2𝑅𝐶

) =
𝑉𝐶𝐶

2√2𝑅𝐶

 

 را محاسبه می کنیم.  𝑃𝐿گذاریم و  را در رابطه توان می  𝐼𝑟𝑚𝑠و  𝑉𝑟𝑚𝑠مقادیر 

𝑃𝐿 = 𝐼𝑟𝑚𝑠𝑉𝑟𝑚𝑠 =
𝑉𝐶𝐶

2√2𝑅𝐶

×
𝑉𝐶𝐶

2√2
⟹ 𝑃𝐿 =

𝑉𝐶𝐶
2

8𝑅𝐶

 

 کنیم.محاسبه می  را 𝜂در رابطه بازده مقدار  𝑃𝐷𝐶و  𝑃𝐿با جایگزینی مقادیر 

𝜂 =
𝑃𝐿

𝑃𝐷𝐶

× 100 ⟹ 𝜂 =

𝑉𝐶𝐶
2

8𝑅𝐶

𝑉𝐶𝐶
2

2𝑅𝐶

× 100 = 25% 

 شایستگی: ضریب 

های قدرت، ضریب شایستگی به صورت نسبت حداکثر توان تلف شده در برای تقویت کننده 
شود. برای تقویت کننده امیتر انتقالی به بار تعریف می  ACترانزیستور به حداکثر توان 

 شود برابر است با :مشترک حداکثر توان تلف شده که در ترانزیستور به صورت گرما تلف می 

𝑃𝐶 = 𝑉𝐶𝐸 ∙ 𝐼𝐶𝑄
⟹ 𝑃𝐶𝑚𝑎𝑥

=
𝑉𝐶𝐶

2
×

𝑉𝐶𝐶

2𝑅𝐶

=
𝑉𝐶𝐶

2

4𝑅𝐶

 

 انتقالی به بار برابر است با:   ACبا توجه به اینکه توان ماکزیمم  

𝑃𝐿(𝐴𝐶)𝑚𝑎𝑥
=

𝑉𝐶𝐶
2

8𝑅𝐶

 

 کنیم. ضریب شایستگی را براساس مقادیر بالا محاسبه می 

𝑃𝐶𝑚𝑎𝑥

𝑃𝐿(𝐴𝐶)𝑚𝑎𝑥

=

𝑉𝐶𝐶
2

4𝑅𝐶

𝑉𝐶𝐶
2

8𝑅𝐶

= 2 

دهد که تلفات حرارتی ترانزیستور دو برابر توان منتقل شده به بار عدد شایستگی نشان می 
 شود. است، مثلا به ازای یک وات توان منتقل شده به بار، دو وات قدرت در ترانزیستور تلف می 
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منطقه اشباع یا قطع شود. به همین دلیل، باید  توجه داشته باشید که ترانزیستور نباید وارد  
𝑉𝐶𝐶منه ولتاژ کمی کمتر از  دا

2
𝐼𝐶𝑚𝑎𝑥و دامنه نوسانات جریان نیز    

2
باشد. در صورتی که محاسبات    

تکرار کنیم، به نتایج    Aهای بیس مشترک و کلکتور مشترک در کلاس  بالا را برای تقویت کننده  
یت  توان نشان داد که اگر تقورسیم . همچنین می بدست آمده برای حالت امیتر مشترک می 

در حالت کلکتور مشترک به کار رود، نسبت به دو حالت دیگر، دارای اعوجاج    Aکننده در کلاس  
 تر در خروجی خواهد بود. بسیار کم 

 Bتقویت کننده کلاس 

درصد است. ترانزیستور فقط برای نیمی از یک سیگنال   B ، 8.5بازده تقویت کننده کلاس 
 شود. بایاس نمی کند و پایه بیس هم وروردی هدایت می 

 

 

شود و با اعمال سیگنال متناوب به ورودی تقویت کننده، ترانزیستور از ناحیه قطع خارج می 
 کند. در ناحیه خطی )فعال( کار می 
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باید از دو ترانزیستور  Bبرای داشتن یک شکل موج کامل در خروجی تقویت کننده کلاس 
 گویند. می  Push Pullاستفاده کنیم. به چنین مداری )پوش پول( 

 سفورماتوری تقویت کننده پوش پول تران
گیرد و در نیم سیکل منفی در ناحیه فعال قرار می  NPNدر نیم سیکل مثبت ترانزیستور  

 در ناحیه فعال قرار خواهد گرفت.  PNPترانزیستور 

 
درجه سیگنال را برای  1.0با ایجاد دوسیگنال هم دامنه و با اختلاف فاز  𝑇1ترانسفورماتور  

 کند.ارسال می  𝑄2و  𝑄1بیس ترانزیستور های  

 باشد. اشکالات مدار داشتن اعوجاج تقاطعی و به نوسان افتادن مدار می 
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 توان گرفته شده از منبع 

𝑃𝐷𝐶 = 𝑉𝑚 ×
2𝐼𝑚

𝜋
 

 توان منتقل شده به بار: 

𝑃𝐿 =
1

2
𝑉𝑚 × 𝐼𝑚 

𝑉𝑚آید که حداکثر راندمان در شرایطی بدست می  = 𝑉𝐶𝐶 شود 

𝜂 =
𝑃𝐿

𝑃𝐷𝐶

× 100 ⟹ 𝜂 =
𝑉𝐶𝐶 ×

2𝐼𝑚

𝜋
1
2

𝑉𝐶𝐶 × 𝐼𝑚

× 100 =
𝜋

4
× 100 = 78.5% 

𝑃𝐶𝑚𝑎𝑥در تقویت کننده پوش پول حداکثر توان تلف شده در هر ترانزیستور  
= 0.2𝑃𝐿   بدست

 آید. می 
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 ن ترانسفورماتور:وبدتقویت کننده پوش پول 

𝑉𝐶𝐶به اندازه   𝑄1توسط ترانزیستور  Cخازن 

2
𝐴𝑣شود.یعنی  شارژ می   =

𝑉𝐶𝐶

2
 

 

 اشکالات مدار: 

 داشتن اعوجاج تقاطعی 

 عدم تقارن دو نیم سیکل خروجی 
 

 

 

 مدار جداکننده فاز: 

 

𝐴𝑣برابر است و   𝑅𝐶با  𝑅𝐸در این مدار   =  باشد.می  1
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 تقویت کننده پوش پول با ترانزیستورهای مکمل )کامپلی منتاری( 

 

 کلکتور مشترک هستند. کنید هر دو ترانزیستور که مشاهده می 
   ABروش قرار دادن ترانزیستور در آستانه هدایت، تقویت کننده کلاس  

را برای هر دو ترانزیستور فراهم   (𝑉𝐵𝐸)برای این کار باید ولتاژ شکست دیود بیس امیتر  
در نظر بگیریم برای این که هر دو   056کنیم که اگر این ولتاژ رابرای هر ترانزیستور 

ولت را برای آنها آماده کنیم این کار با  152ترانزیستور در آستانه هدایت قرار بگیرند باید ولتاژ 
 گیرد. سیم ولتاژ صورت می تق

 های تقسیم کننده ولتاژالف( استفاده از مقاومت 
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 رساند.ولت )آستانه هدایت( می  152را به  Nتا  Mولتاژ نقطه  𝑃𝑅2که با استفاده از مقاومت 
کند. اگر درجه )نیم سیکل کامل( از سیگنال ورودی را تقویت می  1.0ترانزیستور درست 

 کند. ، نیم سسیکل منفی را تقویت می PNPباشد نیم سیکل مثبت و اگر  NPNترانزیستور 
 ب( استفاده از دیود 

 
 

 ج( استفاده از رگولاتور ولتآژ موازی 
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 گیرد.ترانزیستور برای افزایش قدرت خروجی صورت می استفاده از زوج دالیگتون به جای هر 

 

باید   Nتا  Mکه با این کار برای اینکه همه ترانزیستور ها در آستانه هدایت باشند ولتاژ نقطه 
 ولت باشد.  254

 Cتقویت کننده کلاس 

 



 
21 

 
 

تر و بازده کم  Bکند. تلفت ترانزیستور از کلاس  تر از نیم سیکل هدایت می ترانزیستور در کم 
ها دارد و به بیشتر است. بیشترین راندمان را در بین کلاس  Bو  Aمدار از هر دو کلاس 

ها دارد. در مدارات گیرنده وفرستنده همین صورت بیشترین اعوجاج را در بین کلاس
باشد. برای باز شود. معمولا بایاسینگ بیس امیتر به طور معکوس می می  رادیویی استفاده 

 کنند. با ضریب کیفیت زیاد استفاده می  LCسازی سیگنال ورودی از مدار رزنانس 
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